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1) COMPLETARE LA SEGUENTE SUCCESSIONE DI 
LETTERE: H, K, O, T: 
a) Z 
b) Q 
c) R 
 
2) “Se il muratore sta lavorando, allora l'ingegnere è 
presente”. Se la precedente affermazione è vera, allora 
è anche vero che: 
A) l'ingegnere è presente solo quando il muratore non 
lavora 
B) se l'ingegnere è assente, allora il muratore non sta 
lavorando 
C) se l'ingegnere è presente, allora il muratore si riposa 
 
3) COMPLETARE LA SUCCESSIONE: 3, 7, 16, 35, 74, 
… 
a) 122 
b) 145 
c) 153 
 
4) Riordinare il dialogo secondo la logica sequenza 
temporale: 
1) Sei andato al bar? - 2) Scusa, hai ragione - 3) Sono 
fatti miei - 4) Dove sei stato? - 5) Sì, dovevo vedere un 
amico - 6) 
Non rivolgerti così a tuo padre! 
A) 4 - 3 - 6 - 1 - 5 - 2.   
B) 4 - 3 - 6 - 2 - 1 - 5. 
C) 4 - 1 - 3 - 6 - 2 - 5. 
 
5) Una contadina raccoglie 20 kg di pomodori ogni 30 
minuti. Quante contadine riusciranno a raccogliere 120 
kg di pomodori in un’ora?  
a) 20  
b) 3 
c) 6 
 
6) IN QUALE DEI SEGUENTI NUMERI LA SOMMA 
DELLE CIFRE DÀ IL RISULTATO MAGGIORE? 
a) 8754632132127 
b) 5521321321299 
c) 874415645211 
 
7) IN QUALE DEI SEGUENTI NUMERI LA SOMMA 
DELLE CIFRE DÀ IL RISULTATO MAGGIORE? 
a) 875642132185 
b) 5874651218 
c) 884321321854 
 
8) Completare la sequenza: 6 - 10 - 5 - 11 - 3 - 13 - ... - 
16 
A) 0 
B) 2 
C) 15 
 
9) NON È VERO CHE A MILANO NEL MESE DI 
OTTOBRE QUANDO PIOVE TUTTE LE PERSONE 
CHE  ESCONO HANNO L’IMPERMEABILE. CIÒ 
EQUIVALE A DIRE CHE:   
a) a Milano nel mese di ottobre quando piove chi esce 
non ha l’impermeabile   
b) in  una  città  diversa  da  Milano,  in  un  mese  
diverso  da  ottobre,  quando piove tutti escono senza 
impermeabile   
c) almeno  una  persona  a  Milano  nel  mese  di  
ottobre  quando  piove  non indossa l’impermeabile 
 
 
 

 
10) SE 72 BAMBINI SU 150 PORTANO IL 
GREMBIULE, QUANTI BAMBINI SU 350 NON 
PORTANO IL GREMBIULE? 
a) 182 
b) 204 
c) 148 
 
11) Due fratelli  hanno complessivamente 96 anni e la 
differenza di età tra i due è 6 anni. Quanti anni hanno i 
due fratelli? 
a) 53 e 33.  
b) 52 e 44.  
c) 51 e 45. 
 
12) Se cullare = 7 e bravissimo = 10 quale delle 
seguenti relazioni sarà vera? 
A) finalità = 5 
B) centrale = 8 
C) inizio = 8 
  
13) SE 52 LIBRI SU 130 HANNO DEI DISEGNI, 
QUANTI LIBRI SU 270 NON HANNO DEI DISEGNI? 
a) 135 
b) 162 
c) 194 
 
14) Quale delle seguenti alternative contiene una lettera 
ripetuta esattamente cinque volte?  
a) WCCWRWRCRCC  
b) UZZEEZUUUEEZ  
c) EZEZQZEZQQEEQE  
 
15) Completare logicamente la serie: 3; 7; 11; ?; 19; 23. 
A) 15 
B) 16 
C) 18 
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Leggere il brano e rispondere alle domande. 
 
Guerra Europa – Stati Uniti sulla carne agli ormoni e 
tensioni transatlantiche sulle biotecnologie sono solo 
alcuni temibili conflitti commerciali, dentro e fuori 
l’Unione Europea, che sono ormai appesi al filo dei 
pareri scientifici: opinioni che possono scatenare 
tensioni politiche internazionali e orientare milioni di 
consumatori, sempre più attenti a scansare ogni 
barlume di rischio sul terreno della sicurezza 
alimentare. E’ proprio per dare maggiore autorevolezza 
ai pareri scientifici e più sicurezza agli europei nei 
supermarket, che si auspica il varo di una vera e 
propria  agenzia alimentare. Sono stati gli scienziati 
europei a presentare un identikit di come si dovrebbe 
strutturare la nuova agenzia, o, come hanno preferito 
chiamarla, la nuova Authority per l’alimentazione e la 
salute. Essa dovrebbe essere un organo indipendente, 
che mantiene autonomia di giudizio, ma anche uno 
stretto contatto con gli altri organi istituzionali europei. 
 
16) Secondo il brano gli scienziati europei: 
a) sono storicamente estranei ai conflitti d’interesse che 
scatenano tensioni internazionali sui temi della 
sicurezza alimentare e della salute 
b) affermano che esistono seri rischi per i consumatori 
per quanto riguarda la sicurezza alimentare  
c) ritengono che l’Authority per l’alimentazione 
dovrebbe mantenere la propria autonomia di giudizio 
 
17) Secondo il brano milioni di consumatori sono 
sempre più attenti: 
a) alla sicurezza alimentare 
b) ai pareri degli scienziati europei 
c) a scansare ogni rischio di conflitto commerciale 
 
18) Secondo il brano la nuova Authority per 
l’alimentazione e la saluta: 
a) controllerà i supermarket europei 
b) offrirà ai consumatori la certezza di alimentari in 
modo equilibrato 
c) si dovrebbe strutturare secondo un identikit tracciato 
dagli scienziati europei 
 
19) Secondo il brano i pareri scientifici sul terreno della 
sicurezza alimentare: 
a) non inducono i consumatori a cambiare le proprie 
abitudini alimentari  
b) possono provocare tensioni politiche internazionali  
c) hanno spinto gli europei a non consumare la carne 
americana 
 
20) Secondo il brano una vera agenzia alimentare: 
a) sarebbe auspicabile soprattutto per evitare che si 
determinino conflitti commerciali dentro e fuori l’Unione 
europea 
b) servirà anche per dare maggiore sicurezza ai 
consumatori 
c) è stata delineata sulla base di un identikit fornito dai 
consumatori 
 
21) Quale dei seguenti fiumi passa nel lago di Como 
per poi andare a confluire nel Po? 
A) Il Mincio 
B) L'Adda 
C) Il Tevere 
 
 
 
 
 

22) Cosa comportarono, nella Germania della metà 
degli anni '30, le famose "Leggi di Norimberga"? 
A) La dichiarazione di inferiorità della razza ebrea 
B) La dichiarazione di pace dopo la prima guerra 
mondiale 
C) La fine della seconda guerra mondiale 
 
23) Quando terminò in Italia il governo di Giovanni 
Giolitti? 
A) Nel 1914 
B) Nel 1950 
C) Nel 1960 
 
24) L'Enciclica "Rerum novarum" si deve a: 
A) Paolo VI 
B) Pio XII 
C) Leone XIII 
 
25) Con l’espressione politically correct si intende: 
a) Offrire a tutti i cittadini gli stessi diritti; 
b) Una corretta interpretazione dei diritti politici; 
c) L’utilizzo di linguaggi e di norme sociali che non 
producono discriminazioni.  
 
26) Nel 1866, insieme con il Veneto, fu annessa al 
regno d’Italia la provincia di: 
a) Bergamo 
b) Brescia 
c) Mantova 
 
27) Quali potenze costituirono la "triplice intesa"? 
A) Francia, Inghilterra, Russia 
B) Francia, Spagna, Italia 
C) Italia, Austria, Germania 
 
28) Il quotidiano “La Repubblica” è stato fondato: 
a) Nel 1990 da Vittorio Feltri 
b) Nel 1976 da Eugenio Scalfari 
c) Nel 1889 da Giovanni Giolitti 
 
29) Gozo e Comino sono isole: 
A) maltesi 
B) greche 
C) italiane 
 
30) A cosa serviva la Milizia volontaria per la Sicurezza 
Nazionale durante il fascismo? 
A) Era un organo del Gran Consiglio Fascista che 
raccoglieva le squadre fasciste in modo tale da poterle 
controllare direttamente 
B) Era un organo del Partito Comunista che sorvegliava 
sulle attività del Partito Fascista 
C) Era un organo di controllo politico 
 
 


